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Tekanan tempa 25,44MPa

Tekanan tempa 23,12 MPa
Tekanan tempa 27,76MPa

Raw material




PerhitunganTekananPadaBidangGesek

1. Perhitungantekanangesek 200 psi
Diketahui:
» Tekananpada manometer (P) : 200 psi = 1,38N/mm?
» Diameter piston pada dongkrak 22 mm
» Gaya normal untukmendorong tailstock( fs)=0,5 kg=4,9 N

» Luaspenampang piston padadongkrak4= % x (22 mm) %= 380.13 mm?
Gaya padadongkrakuntukgmnckansmshnen

F=PxA—fs

= (1,38men{2x 380.13 mm%) - 49N

=519,67N |
Tekapéri -

- Gaya(F)=519,67N

- Luasbidanggesek

- Diameter bendakerja (D) : 12 mm
F F

g=-=
A %x (D)2

519,67 N
E x (12 mm)?

= 4,59 N/mm’

=4,59MPa




2. Perhitungantekanangesek 300 psi
Diketahui:
» Tekananpada manometer (P) : 300 psi = 2,07N/mm?*
> Diameter piston pada dongkrak 22 mm
» Gaya normal untukmendorong tailstock( fs )= 0,5 kg=4,9 N

» Luaspenampang piston padadongkrak4= -E x (22 mm) %= 380.13 mm?
Gaya padadongkrakuntukmenekanspesimen
F=PxA—fs
=(2,07 N/mm®x 380.13 mm?) - 4,9 N
=781,96 N
Tekanan : |

- Gaya(F)=781,96 N
"~ Luasbidanggesek
- Diameter bendakerja (D) : 12 mm = 1,2 mm

_ 781,96N
-E x (12 mm)?

= 6,91 N/mm’

=6,91MPa




3. Perhitungantekanangesek 400 psi

Diketahui:

» Tekananpada manometer (P) : 400 psi = 2,75 N/mm?
» Diameter piston pada dongkrak 22 mm
» Gaya normal untukmendorong tailstock( fs ) = 0,5 kg =4,9 N

» Luaspenampang piston padadongkrak4= ~E~ x (22 mm) %= 380.13 mm?

Gaya padadongkrakuntukmenekanspesimen

F=PxA4A—fs

= (2,75N/mm’x 380.13 mm’) - 4,9 N

= 1.040,45 N |
Tekanan :

- Gaya(F)=104045N -
= Luasbidanggesek
- Diameter bendakerja (D) : 12 mm
F F )

g=—=
A %x(D)Z

_ 1040,45N
%x (12 mm)?

= 9,19 N/mm?

=9,19MPa



4. Perhitungantekanangesek 500 psi
Diketahui:
» Tekananpada manometer (P) : 500 psi = 3,45 N/mm”
»> Diameter piston pada dongkrak 22 mm
> Gaya normal untukmendorong tailstock( fs ) =0,5 kg=4,9 N

» Luaspenampang piston padadongkrak4= E x (22 mm) %= 380.13 mm”
Gaya padadongkrakuntukmenekanspesimen

F=Px A-fs

= (3,45N/mm’x 380.13 mm?) - 4,9 N
=1306,54 N

Tekanan :

- QGaya (F)=1306,54 N
- Luasbidanggesek
- Diameter bendakerja (D) : 12 mm
F F ' )

J —= ==
4 Zx(D)?

_ 1306,54 N
%x (12 mm)?

= 11,55 N/mm?

=11,55MPa




5. Perhitungantekanangesek 600 psi
Diketahui:
» Tekananpada manometer (P) : 600 psi = 4,14N/mm?
> Diameter piston pada dohgkrak 22 mm
» Gaya normal untukmendorong tailstock( fs ) = 0,5 kg=4,9 N

» Luaspenampang piston padadongkrak4= E x (22 mm) %= 380.13 mm’
Gaya padadongkrakuntukmenekanspesimen
F=PxA—fs
_ (4,14N/mm?x 380.13 mm?) - 4,9 N
=1568,83 N
Tekanan :

- Gaya(F)=1568,83 N
- Luasbidanggesek
- Diameter bendakerja (D) : 12 mm
F F

g=—=

A Tx(D)?

1568,83 N
-Ex (12 mm)?

= 13,87 N/mm?

= 13,87MPa




PerhitunganTekananPadaBidangTempa

6. Perhitungantekanangesek 1000 psi
" Diketahui:
» Tekananpada manometer (P) : 1000 psi = 6.894N/mm*
» Diameter piston pada dongkrak 22 mm
» Gaya normal untukmendorong tailstock( fs ) =0,5kg=4,9 N

> Luaspenampang piston padadongkrak4= E X (22 mm) %= 380.13 mm®

Gaya padadongkrakuntukmenekanspesimen
F=PxA—fs
= (6.894N/mm’x 380.13 mm?) - 49N

=2615.71 N
Tekanan :

- Gaya(F)=2615.71N
- Luasbidanggesek
- Diameter bendakerja (D) : 12 mm
F F

g=—=
4 Zx(D)?

_ 261571 N

Ex (12 mm)?

= 23,12 N/mm?

=23.12MPa




7. Perhitungantekanangesek 1100 psi
Diketahui:
» Tekananpada manometer (P) : 1100 psi = 7.58 N/mm’®
_ » Diameter piston pada dongkrak 22 mm
» Gaya normal untukmendorong tailstock( fs ) =0,5kg=4,9 N

» Luaspenampang piston padadongkrak4d= E x (22 mm) *= 380.13 mm?
Gaya padadongkrakuntukmenekanspesimen

F=PxA4—fs

= (7.58N/mm®x 380.13 mm?) - 4,9 N

=2877.77TN |

Tekanan :

- Gaya(F)=2877.77TN
- Luasbidanggesek
- Diameter bendakerja (D) : 12 mm -
F F

o=-=
A Zx(D)?

_ 2877.77N
-Ex (12 mm)?

= 25.44 N/mm”

= 25.44MPa




8. Perhitungantekanangesek 1200 psi
Diketahui:
» Tekananpada manometer (P) : 1300 psi = 8.27N/mm?
» Diameter piston pada dongkrak 22 mm
» Gaya normal untukmendorong tailstock( fs ) = 0,5 kg =4,9 N

> Luaspenampang piston padadongkrak4= :—t- X (22 mm) %= 380.13 mm?
Gaya padadongkrakuntukmenekanspesimen

F=PxA—fs

= (8.27N/mm’x 380.13 mm?) - 4,9 N
=3139.83N"
Teka:ian. .

- Gaya (F)=3139.83N
5 Luﬁsbidanggcsck
- Diameter bendakerja (D) : 12 mm
B ,
Tx(D)?

CJ'_F_
A

_ 313983 N
%x(lz mm)?

= 27.76 N/mm*

=27.76MPa




1. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 4,59 MPa dan tekanan
tempa 23,12 MPa.

Diketahui
F, =26,11 KN
d =8,75 mm
1
A= Z .mw.d?
1
=Z .7 . (8,75 mm)?
= 60,13 mm?
Perhitungan
__ F, x 1000
u = A_o
26,11 KN x 1000
"~ 60,13mm?
= 434.22 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 4,59 MPa dan
Tekanan tempa 23,12 MPa adalah 434.22 N/mm? atau 434.22 MPa.

2. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 4,59 MPa dan tekanan
tempa 25,44 MPa.

Diketahui
F, =23,84 KN
d =8,75 mm

1
A°=z.1t.d2

1
=Z .. (8,75 mm)*

= 60,13 mm?
Perhitungan
Fy, x 1000
), = T




_ 23,84 KN x 1000

~ 60,13mm?

=396.47 N/mm?
Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 4,59 MPa dan
Tekanan tempa 25,44 MPa adalah 396.47 N/mm? atau 396.47 MPa.

. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 4,59 MPa dan tekanan
tempa 27,76 MPa.

Diketahui
F, =27,13 KN
d =8,75 mm

1
A0=1.n.d=

1
=Z.JI.(3,75 mm)*

= 60,13 mm?
Perhitungan
__ F,x1000
u = Ao
_ 27,13 KN x 1000
"~ 60,13mm?
=451.18 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 4,59 MPa dan
Tekanan tempa 27,76 MPa adalah 451.18 N/mm? atau 451.18 MPa.

. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 6,91 MPa dan tekanan
tempa 23,12 MPa.
Diketahui
Fu =24,30 KN
d =8,75 mm

1
An-—-z.n.d’

1
=Z.n. (8,75 mm)*




=60,13 mm?
Perhitungan
__ F;x1000
u~—" 4 "0 —
24,30 KN x 1000
"~ 60,13mm?
= 404.12 N/mm?
Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 6,91 MPa dan

Tekanan tempa 23,12 MPa adalah 404.12 N/mm? atau 404.12 MPa.

. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 6,91 MPa dan tekanan
tempa 25,44 MPa.

Diketahui
F, =2635KN
d =8,75mm
1
= Z . d?
1
==.m. (8,75 mm)?
4
= 60,13 mm?
Perhitungan
__ Fyx1000
u =T 4
26,35 KN x 1000
~ 60,13mm?
=438.21 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 6,91 MPa dan
Tekanan tempa 25,44 MPa adalah 438.21 N/mm? atau 438.21 MPa.

. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 6,91 MPa dan tekanan
tempa 27,76 MPa.

Diketahui
Fu =27,28 KN
d =8,75mm




1
Aﬂ=z.ﬂ:.d"’

1
==.x.(8,75 mm)

4
= 60,13 mm?

Perhitungan

__ F, x1000
u - AO

_ 27,28 KN x 1000
~ 60,13mm?
= 453,68 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 6,91 MPa dan
Tekanan tempa 27,76 MPa adalah 453.68 N/mm? atau 453.68 MPa

. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 9,19 MPa dan tekanan
tempa 23,12 MPa.

Diketahui
F, =29,78 KN
d =875 mm

1
Aﬂ=z.u.d’

1
=Z.n.(8,75 mm)?

= 60,13 mm?
Perhitungan
__ F,x1000
uT T4,
29,78 KN x 1000
T 60,13mm?
= 495.26 N/mm?
Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 9,19 MPa dan

Tekanan tempa 23,12 MPa adalah 495.26 N/mm? atau 495.26 MPa

. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 9,19 MPa dan tekanan
tempa 25,44 MPa.




Diketahui

F, =23,52 KN
d =8,75 mm
1
A= Z . d?
1
=z.1t.(8,75mm)‘
= 60,13 mm?
Perhitungan
__ Fyx1000
u - AO
B 23,52 KN x 1000
© 60,13mm?
=391.15 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 9,19 MPa dan
Tekanan tempa 25,44 MPa.adalah 391.15 N/mm? atau 391.15 MPa.

9. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 9,19 MPa dan tekanan
tempa 27,76 MPa.

Diketahui
F, = 23,87 KN
d =8,75 mm

1
A0=Z.1t.d2

1
=Z. « . (8,75 mm)?

= 60,13 mm?
Perhitungan
__ F,x1000
u - As
_ 23,87 KN x 1000
"~ 60,13mm?

= 396,97 N/mm?




10.

11.

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 9,19 MPa dan

Tekanan tempa 27,76 MPa adalah 396.97 N/mm? atau 396.97 MPa.

Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 11,55 MPa dan
tekanan tempa 23,12 MPa.

Diketahui
F, =2654KN
d =875mm

1
A°=Z.Tr.d2

1
=7 % &75 mmy

= 60,13 mm?
Perhitungan
_ F, x1000
u =T A
26,54 KN x 1000
T 60,13mm?
= 441.37 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 11,55 MPa dan

Tekanan tempa 23,12 MPa adalah 441.37 N/mm? atau 441.37 MPa

Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 11,55 MPa dan
tekanan tempa 25,44 MPa.

Diketahui
F, =23,85 KN
d =8,75mm

1
Ao‘-=z.1:.d2

1
=~.n. (8,75 mm)
= 60,13 mm?

Perhitungan




12.

13.

__ Fy x 1000

u AO
_ 23,85KN x 1000
~ 60,13mm?
= 396.64 N/mm?
Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 11,55 MPa dan

Tekanan tempa 25,44 MPa adalah 396.64 N/mm? atau 396.64 MPa.

Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 11,55 MPa dan
tekanan tempa 27,76 MPa.

Diketahui
F, =25,30 KN
d =8,75mm
1
A= ; m.d?
1
=Z % . (8,75 mm)?
=60,13 mm?
Perhitungan
__ Fyx1000
o Ao
25,30 KN x 1000
B 60,13mm?
= 420.75 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 11,55 MPa dan
Tekanan tempa 27,76 MPa adalah 420.75 N/mm? atau 420.75 MPa

Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 13,87 MPa dan
tekanan tempa 23,12 MPa.

Diketahui
Fy =25,18KN
d =8,75mm

1
Ao=z.n.d’




1
==_n. (8,75 mm)*

4
= 60,13 mm?
Perhitungan
__ Fy x 1000
u - Ao
_ 25,18 KN x 1000
© 60,13mm?
=418.75 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 13,87 MPa dan
Tekanan tempa 23,12 MPa adalah 418.75 N/mm? atau 418.75 MPa.

14. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 13,87 MPa dan
tekanan tempa 25,44 MPa.

Diketahui
F, =23,54 KN
d =8,75 mm
1
A= Z .. d?
1
=-. 7. (8,75 mm)?
4
= 60,13 mm?
Perhitungan
__ F, x 1000
u - Ap
23,54 KN x 1000
© 60,13mm?
= 391.48 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 13,87 MPa dan
Tekanan tempa 25,44 MPa adalah 391.48 N/mm? atau 391.48 MPa

15. Perhitungan kekuatan tarik pada variasi tekanan gesek 13,87 MPa dan
tekanan tempa 27,76 MPa.

Diketahui




F, =23,33 KN

d =8,75 mm
1
A= 4- .o d?
1
= Z .7 . (8,75 mm)?
= 60,13 mm?
Perhitungan
__ Fy x1000
u = —Ao
23,33 KN x 1000
~ 60,13mm?
= 387.79 N/mm?

Jadi kekuatan tarik maksimal pada variasi tekanan gesek 13,87 MPa dan
Tekanan tempa 27,76 MPa adalah 387.79 N/mm? atau 387.79 MPa

16. Perhitungan kekuatan tarik pada RAW matrial sampel 1.

Diketahui
Fu =34,99 KN
d =8,75mm
Ao— l T d2
4
1
=Z . 7. (8,75 mm)?
= 60,13 mm?
Perhitungan
__ F;x1000
u = Ao )
_ 34,99 KN x 1000
"~ 60,13mm?
= 581,9 N/mm?

Jadi kekuatan tarik pada RAW matrial sampel 1 adalah 581,9 N/mm? atau
581,9 MPa

17. Perhitungan kekuatan tarik pada RAW matrial sampel 2.



Diketahui
| F, =33,01KN

d =8,75 mm
L
‘ Ao— a4 .
E 1
| =z.1|:.(8,75mn:|)2
: = 60,13 mm?
1 g
| Perhitungan
| __ F,y x1000
i u - A
1 _ 33,01 KN x 1000
- 60,13mm?
= 548,9 N/mm?

;, Jadi kekuatan tarik pada RAW matrial sampel 2 adalah 548,9 N/mm? atau
548,9 MPa

18. Perhitungan kekuatan tarik pada RAW matrial sampel 3

Diketahui
F, =3502KN
‘ d =8,75 mm
' 1
A= Z A
1
1[ =Z.1t.(8,75 mm)?
' = 60,13 mm?
Perhitungan
! __ F x1000
| Lo
, _ 35,02 KN x 1000
i T 60,13mm?
= 582,4 N/mm?

' Jadi kekuatan tarik pada RAW matrial sampel 3 adalah 582,4 N/mm? atau
5824 MPa




SpesimenPenelitian - —

Spesimen
Tekanan Tempa 23,12 MPa Dengan Tekanan Gesek 4,59
MPa

Spesimen
Tekanan Tempa 25,44 MPa Dengan Tekanan Gesek 4,59
MPa
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Kekuatan Tarik
=434.22 Mpa

Penampang Patah

Kekuatan Tarik
=396.47 Mpa

Penampang Patah




Spesimen

Tekanan Tempa 27,76 MPa Dengan Tekanan Gesek 4,59

Tekanan Tempa 23,12 MPa Dengan Tekanan Gesek 6,91
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Penampang Patah

Kekuatan Tarik
=451.18 Mpa

Penampang Patah

Kekuatan Tarik
=404.12Mpa




